

Protokół nr VII/07
z sesji Rady Gminy Górzycy
odbytej dnia 27 kwietnia 2007 r. w sali narad Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Bogdan Nerko o godzinie 13⁰⁰ otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności na sesji obecnych jest 15 radnych i stwierdził prawomocność obrad.

Przewodniczący Rady odczytał treść wniosku Wójta Gminy Górzycy o wprowadzenie zmiany do porządku obrad sesji poprzez dodanie do punktu 9 punktu 9a. „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr IV/20/06 Rady Gminy Górzycy w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Górzycy na rok 2007”, oraz z uwagi na obecność na sesji Dyrektora SP ZOZ Kostrzyn nad Odrą Pana Waszkiewicza zmiana kolejności porządku obrad sesji i przeniesienie tematu z punktu 8. „Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Gorzowskiego, sprawie postawienia w stan likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kostrzynie nad Odrą” i wprowadzenie go w punkcie 3.

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni wnoszą inne propozycje do porządku obrad sesji.

Radni nie zgłosili żadnych uwag do porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne radnych wprowadzenie zmian do porządku obrad sesji.

W wyniku głosowania jawnego radni jednogłośnie 15 głosami „za” zdecydowali o wprowadzeniu do porządku obrad sesji zgłoszonych zmian.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji, który po wprowadzeniu ww. zmian przedstawia się następująco:

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Gorzowskiego, w sprawie postawienia w stan likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kostrzynie nad Odrą.
4. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Górzycy.
5. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udziału w projekcie budowy szerokopasmowego dostępu do internetu dla mieszkańców Gminy Górzycy.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Komendy Powiatowej Policji w Słubicach.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Szpitala Powiatowego Zespołu Opieki Zdrowotnej Słubice.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie i budżetu Gminy Górzycy na 2007 rok.
- 9a. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr IV/20/06 Rady Gminy Górzycy w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Górzycy na rok 2007
10. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok.
11. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Górzycy za 2006 rok, w tym działalność Środowiskowego Domu Samopomocowego, realizacja świadczeń rodzinnych i alimentacyjnych oraz rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych.
12. Sprawozdanie z realizacji wspólnego międzygminnego planu gospodarki odpadami w części dotyczącej Gminy Górzycy.
13. Informacja w sprawie przynależności Gminy Górzycy do Celowego Związku Gmin CZG-12.
14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
15. Interpelacje radnych Rady Gminy.
16. Wolne wnioski i informacje.
17. Zakończenie obrad VII sesji Rady Gminy.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 i 2

Zrealizowano na wstępie .

Ad. 3

Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Gorzowskiego, w sprawie postawienia w stan likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kostrzynie nad Odrą.

Obecny na sesji **Dyrektor SP ZOZ Kostrzyn nad Odrą Pan Andrzej Waszkiewicz** przedstawił sytuację SP ZOZ Kostrzyn nad Odrą i uzasadnił konieczność likwidacji jednostki. Poinformował radnych, że SP ZOZ w Kostrzynie nad Odrą utracił płynność finansową, zobowiązania Zakładu wynoszą ponad 59 mln zł. Na tak trudną sytuację finansową miało wpływ wiele czynników. Sposób kontraktowania usług medycznych, ścisłe limity

zakontraktowanych usług, brak zdecydowanych uregulowań dotyczących płatności za nadwykonania, kontraktowanie usług medycznych w poszczególnych latach na zmniejszonym poziomie, spowodowały narastające zadłużenie, niepełne wykorzystanie posiadanego potencjału oraz brak środków inwestycyjnych. Znaczny wpływ na zadłużenie Zakładu wywarły skutki podwyższenia pracownikom wynagrodzeń wynikających z ustawy tzw. 203. Gwałtownie zwiększający się wynik finansowy jest również wynikiem wzrostu kosztów związanych z egzekucją komorniczą zaległych zobowiązań, w tym także pracowniczych. Powiat Gorzowski udzielał i udziela Zakładowi pomocy finansowej, udzielał poręczeń kredytów bankowych. Z uwagi na obowiązek wykonywania innych zadań publicznych, posiadany budżet Powiatu Gorzowskiego nie może udzielić tak dużej pomocy finansowej, która spowodowałyby przywrócenie płynności finansowej Zakładu. Podjęte zgodnie z ustawą z dnia 15 kwietnia 2005 r. o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej działania, choć dały pewne wymierne efekty, nie przyniosły odpowiednich rezultatów w zakresie redukcji zadłużenia. Wskutek pozwu wierzycieli zostały uchylone w I instancji ugody zawarte przez Zakład z wierzycielami. Powiat gorzowski podjął starania o uzyskanie pożyczki w Ministerstwie Finansów jednak decyzja była odmowna. Pomimo, że w bieżącej działalności Zakładu następuje systematyczna poprawa, to posiadane środki i tak nie wystarczają na pokrycie bieżącej działalności, a wynik jest nadal ujemny. Sytuacja taka może stanowić zagrożenie bezpieczeństwa leczonych pacjentów. W związku z powyższym zarząd Powiatu Gorzowskiego postanowił wystąpić z inicjatywą likwidacji Zakładu. Jednocześnie zarząd podjął działania mające na celu zapewnienie usług medycznych dla społeczności objętej dotychczasową działalnością SP ZOZ-u. Rada Powiatu Gorzowskiego podjęła uchwałę o utworzeniu spółki prawa handlowego, która utworzy niepubliczny zakład opieki zdrowotnej. Inicjatywa zarządu Powiatu Gorzowskiego mająca na celu utworzenie NZOZ i przejęcie przez ten zakład świadczenia usług medycznych na zasadzie kontraktu z NFZ ma zapewnić udzielenie świadczeń w sposób nieprzerwalny i bez istotnego ograniczenia ich dostępności oraz jakości. Wykorzystana zostanie kadra lekarzy i pielęgniarek, która jak się okazało w praktyce posiada wysokie kwalifikacje. Także sprzęt medyczny i pomieszczenia dotychczasowego SP ZOZ-u zostaną wykorzystane przez mający powstać NZOZ. Brak obciążeń finansowych nowego zakładu i odpowiednia dyscyplina finansowa, objęcie NZOZ-u prawem upadłościowym, spowodują że działalność nowego Zakładu będzie się bilansować.

Przewodniczący Rady Gminy zadał następujące pytania:

1. Co się stanie z lekarzami rodzinnymi po likwidacji SP ZOZ w Kostrzynie nad Odrą?
2. Kto przejmie dług SP ZOZ?

W odpowiedzi Dyr. Waszkiewicz poinformował, że lekarze rodzinni w dalszym ciągu będą prowadzili swoją działalność zawierając stosowne porozumienia na prowadzenie swojej działalności. Będą mogli jak dotychczas korzystać z opieki medycznej utworzonego NZOZ-u w Kostrzynie nad Odrą.

Zadłużenie likwidowanego Zakładu w całości przejmie Powiat Gorzowski.

Przewodniczący Rady Gminy spytał czy nie lepszym rozwiązaniem byłoby, aby prowadzenie zakładu (bez zadłużeń) przejęli jego pracownicy na zasadzie udziałów?

Dyr. Waszkiewicz odpowiedział, że nie zna takiego przypadku, aby pracownicy prowadzili Zakład na zasadzie udziałów i stwierdził, jego zdaniem jest to niemożliwe.

Radny Kazimierz Filipowicz na podstawie własnych doświadczeń skrytykował opiekę SP ZOZ i spytał, czy w dalszym ciągu leczenie będzie na takim poziomie jak dotychczas?

Dyr. Waszkiewicz odpowiedział, że niezadowolenie pacjentów spowodowane jest brakiem niezbędnych środków i leków, które często niezbędne są do prowadzenia właściwej opieki medycznej. Stwierdził, że na poziom usług wpływają dwa aspekty: medyczny i ludzki i wyraził nadzieję, że poziom świadczonych usług poprawi się.

Radny Łukasz Bastkowski spytał ile osób przewidzianych jest do zwolnienia?

W odpowiedzi Dyr. Waszkiewicz stwierdził, że na pewno będzie zredukowany personel jednak jeszcze nie wiadomo jaka grupa zostanie zwolniona.

Przewodniczący Rady spytał co będzie, jeżeli opinia Rady Gminy Górzycy będzie negatywna?

Sekretarz Gminy Maria Palichleb stwierdziła, że projekt uchwały Rady Powiatu Gorzowskiego nie spełnia warunków art. 43 ust. 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej, ponieważ powinna określać sposób i formę zapewnienia osobom korzystającym z oznaczonych rodzajowo świadczeń zdrowotnych likwidacji SP ZOZ, dalsze nieprzerwane udzielanie takich świadczeń bez istotnego ograniczenia ich dostępności, warunków udzielania i jakości, przez niepubliczny zakład opieki zdrowotnej przejmujący udzielanie świadczeń zdrowotnych od likwidowanego zakładu.

Dyr. Waszkiewicz stwierdził, że uwaga zgłoszona przez Panią Sekretarz jest bardzo słuszna. Projekt uchwały faktycznie nie zapewnia o prowadzeniu nieprzerwalnie opieki medycznej dla osób korzystających z opieki SP ZOZ, jednak nawet negatywna opinia Rady Gminy Górzycy jest tylko opinią, którą musimy przyjąć nie jest wiążąca, decyzję podejmuje ostatecznie Rada Powiatu.

Decyzja o likwidacji SP ZOZ w Kostrzynie zapadła i jest to jedyne rozwiązanie istniejących problemów.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Sekretarz Gminy Maria Palichleb**. Poinformowała, że projekt uchwały zawiera negatywną opinię, ponieważ projektowana uchwała w części dotyczącej § 3 jest zbyt ogólnikowa. Zgodnie z art. 43 ustawy z dnia 30.08.1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej – organ likwidujący jest zobowiązany wskazać konkretne zarejestrowane podmioty (NZOZ) gwarantujące nieprzerwaną obsługę pacjentów.

Radna Maria Pakos złożyła wniosek, aby Rada Gminy pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Gorzowskiego w sprawie postawienia w stan likwidacji SP ZOZ w Kostrzynie nad Odrą, ponieważ Zakład będzie nadal prowadził dotychczasową działalność i posiadamy zapewnienia Dyrektora Waszkiewicza o ciągłości usług medycznych dla osób korzystających z SP ZOZ w Kostrzynie nad Odrą.

Z uwagi na brak innych wniosków Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie jawne wniosek radnej Marii Pakos o pozytywną opinię Rady Gminy Górzycy projektu uchwały Rady Powiatu Gorzowskiego w sprawie postawienia w stan likwidacji SP ZOZ w Kostrzynie nad Odrą.

W wyniku głosowania jawnego Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, przy obecności na sesji 15 radnych, 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” i 9 głosach „przeciwnych” nie poparła wniosku radnej Marii Pakos o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały Rady Powiatu Gorzowskiego w sprawie postawienia w stan likwidacji SP ZOZ w Kostrzynie nad Odrą.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu komisji rady w dniu 23 kwietnia br. projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Sfery Socjalnej i stwierdził, że jeżeli radni nie wnoszą innych uwag i wniosków zarządza głosowanie w sprawie podjęcia uchwały, która zawiera negatywną opinię projektu uchwały Rady Powiatu Gorzowskiego w sprawie postawienia w stan likwidacji SP ZOZ w Kostrzynie nad Odrą.

W wyniku głosowania jawnego Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, przy obecności na sesji 15 radnych, 9 głosami „za” przy 6 głosach „wstrzymujących się” i 0 głosów „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr VII/41/07 w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Gorzowskiego, w sprawie postawienia w stan likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kostrzynie nad Odrą */uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 4

Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Górzycy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie ze złożonym na sesji w dniu 8 grudnia 2006 r. wnioskiem przez radnego Ryszarda Dębińskiego dostosowano Statutu Gminy Górzycy do wyboru drugiego Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Górzycy.

W związku z tym Przewodniczący Rady poprosił o zgłoszenie spośród radnych trzech osób do składu komisji skrutacyjnej.

Radni zgłosili następujący skład komisji skrutacyjnej:

- radna Beata Dziemidowicz,
- radny Krzysztof Bańka,
- radny Łukasz Bastkowski.

Wszyscy radni zgłoszeni do składu komisji skrutacyjnej wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.

Radny Mieczysław Mikulski spytał, czy tak naprawdę istnieje potrzeba, aby w składzie Rady Gminy Górzycy było dwóch Wiceprzewodniczących?

Wójt Gminy Tomasz Kowalczyk stwierdził, że nie ma przeciwwskazań i ustawa o samorządzie gminnym stanowi, że rada gminy wybiera ze swojego grona 1-3 wiceprzewodniczących. Ustosunkowując się do złożonego wniosku przez radnego Dębińskiego Wójt poparł pomysł wyboru drugiego wiceprzewodniczącego i zaproponował, aby był reprezentantem pozostałych miejscowości Gminy Górzycy z których nie wywodzą się Przewodniczący Rady i Wiceprzewodniczący (Górzycy i Pamięcin)..

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby radni dokonywali zgłoszeń kandydatów do pełnienia funkcji Wiceprzewodniczącego.

Radni zgłosili następujących kandydatów:

1. radna Maria Pakos – wyraziła zgodę;
2. radny Ryszard Dębiński – wyraził zgodę;
3. radna Maria Sykstus – wyraziła zgodę.

Komisja skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne, zgodnie z listą obecności radni kolejno głosowali w sposób tajny.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny Łukasz Bastkowski odczytał treść protokołu z obliczania głosów oddanych w głosowaniu tajnym w wyborach Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Górzycy i stwierdził, że do pełnienia funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Górzycy wybrana została radna

Maria Pakos uzyskując 8 głosów, co stanowi wymaganą, bezwzględną większość głosów.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Górzycy.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

W wyniku głosowania jawnego Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, przy obecności na sesji 15 radnych, 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/42/07 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Górzycy */uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

/Godz. 15⁴⁰ obrady sesji opuścili: radny Krzysztof Bańka i radna Beata Dziemidowicz – obecnych na sesji jest 13 radnych/.

Ad. 5

Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy Tomasz Kowalczyk przedstawił informacje z działalności w okresie międzysesyjnym:

- poinformował, że lokalizacja parku wiatraków obejmuje obręb Górzycy, gdzie przewiduje się postawienie 9 wiatraków i obręb Radówek, gdzie przewidzianych jest 12 wiatraków;
- Komenda Powiatowa Policji wyraziła zgodę na lokalizację trzech fotoradarów w miejscowości Górzycy (ul. Rzepińska), Owczary i Pamięcin;
- w Górzycy prowadzone są prace przy budowie nowego mostu, który będzie na czas modernizacji starego mostu użytkowany – są to prace przygotowujące do remontu drogi na trasie Górzycy Kostrzyn nad Odrą;
- Gmina Górzycy wykonała projekt budowy chodnika w miejscowości Owczary (koszt 18 tys. zł), Generalna Dyrekcja jako wykonawca inwestycji posiada niezbędne pozwolenia na jego budowę;
- posiadamy zapewnienia Wojewody Lubuskiego o współudziale w wys. 400 tys. zł w pracach remontowych budynku przy ul. Kostrzyńskiej, który oddany zostanie pod działalność Centrum Pomocy Społecznej;
- prace związane z rozbudową Kompleksu Sportowo-Rehabilitacyjnego w Górzycy dobiegają końca, przewidywany termin oddania budowy to 15 lipca br. Kontrola obiektu w dniu 25 marca 2007 wypadła bardzo dobrze;
- w trakcie opracowania jest projekt budowy łącznika budynku Zespołu Szkół w Górzycy z budynkiem OPS;
- Wójt poinformował, że w odpowiedzi na wniosek Starosty Powiatu Słubickiego o poręczenie kredytu dla SP ZOZ Słubice wystosowana została

decyzja odmowna z uwagi na trudności finansowe Gminy Górzycy spow. m.in. „Rozbudową Kompleksu Sportowo-Rehabilitacyjnego w Górzycy”.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie udziału w projekcie budowy szerokopasmowego dostępu do internetu dla mieszkańców Gminy Górzycy.

Projekt uchwały przedstawił i omówił **Specjalista ds. informatycznych i telekomunikacji Tomasz Rażny**. Stwierdził, że koniecznym jest upoważnienie Wójta Gminy do określenia zasad współpracy z operatorami działającymi na terenie gminy w zakresie realizacji inwestycji, za pomocą której na obszarze gminy świadczone będą dla społeczności lokalnej usługi dostępu szerokopasmowego Internetu i innych usług publicznych z tym związanych, a w szczególności:

- zasad wydzierżawiania wybudowanej infrastruktury telekomunikacyjnej stanowiącej mienie komunalne;
- zlecenia opracowania koncepcji technicznej i studium wykonalności;
- współdziałania z innymi gminami w ramach stowarzyszenia, związku lub porozumienia gmin przy przygotowaniu inwestycji o większym obszarze oddziaływania możliwej do realizacji ze środków Lubuskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013 w ramach „Infrastruktury Społeczeństwa Informacyjnego”.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu komisji rady w dniu 23 kwietnia br. projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

W wyniku głosowania jawnego Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, przy obecności na sesji 13 radnych, 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/43/07 w sprawie udziału w projekcie budowy szerokopasmowego dostępu do internetu dla mieszkańców Gminy Górzycy */uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Komendy Powiatowej Policji w Ślubicach.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Sekretarz Gminy Górzycy Maria Palichleb**. Poinformowała radnych, że pomoc dla Komendy Powiatowej Policji będzie obejmowała przekazanie 48 kartonów papieru format A4 (5 ryz w

kartonie) oraz przekazanie urządzenia wielofunkcyjnego HP LaserJet 1005 MFP wraz z urządzeniem USB z przeznaczeniem dla Rewiru Dzielnicowych w Górzycy.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu komisji rady w dniu 23 kwietnia br. projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

W wyniku głosowania jawnego Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, przy obecności na sesji 13 radnych, 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/44/07 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Komendy Powiatowej Policji w Słubicach */uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Szpitala Powiatowego Zespołu Opieki Zdrowotnej Słubice.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Sekretarz Gminy Górzycy Maria Palichleb**. Poinformowała radnych, że 14.10.2006 r. do Urzędu Gminy wpłynął wniosek o doposażenie i pomoc w zakupie sprzętu komputerowego dla oddziału pediatrycznego SP ZOZ Słubice. Urząd Gminy zakupił dwa zestawy komputerowe o łącznej wartości 5.000 zł. w skład każdego zestawu wchodzi:

- komputer SEMPRON 3000+, 512 RAM, dysk 80Gb, klawiatura i mysz optyczna;
- monitor LCD 17’;
- drukarka BROTHER.

Sprzęt zostanie przekazany jako darowizna.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu komisji rady w dniu 23 kwietnia br. projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

W wyniku głosowania jawnego Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, przy obecności na sesji 13 radnych, 12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę Nr VII/45/07 w sprawie udzielenia pomocy

rzeczowej dla Szpitala Powiatowego Zespołu Opieki Zdrowotnej Słubice
/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie i budżetu Gminy Górzycy na 2007 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Skarbnik Gminy Beata Gołębiowska**. Poinformowała radnych o zmianach w budżecie i budżetu Gminy, które szczegółowo odzwierciedlają załączniki do niniejszego projektu uchwały.

- w załączniku nr 1 zwiększa się dochody budżetu o kwotę 28.195 zł;
- w załączniku nr 2 zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 1.123.264 zł – wydatki majątkowe o kwotę 568.876 zł;
- w załączniku nr 3 zmienia się załącznik nr 4 do uchwały nr IV/20/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. – Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i funduszu spójności.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu komisji rady w dniu 23 kwietnia br. projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany i otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

W wyniku głosowania jawnego Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, przy obecności na sesji 13 radnych, 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/46/07 w sprawie zmian w budżecie i budżetu Gminy Górzycy na 2007 rok */uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 9a

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr IV/20/06 Rady Gminy Górzycy w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Górzycy na rok 2007

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Beata Gołębiowska. Poinformowała radnych, że projekt uchwały wprowadza zmiany w uchwale budżetowej z 29 grudnia 2006 r. w następujący sposób:

- dodaje się §9a o treści: Łączna kwota poręczeń i gwarancji w roku budżetowym nie może przekroczyć kwoty 40.000 zł;
- w § 10 dodaje się pkt 6 o treści: Upoważnia się Wójta Gminy do udzielenia poręczeń w roku bieżącym do wysokości 40.000 zł.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radna Maria Syktus spytała czy w budżecie posiadamy zabezpieczenie do udzielania takich poręczeń?

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jest to poręczenie spłaty kredytu długoterminowego zaciągniętego przez Fundację „Zielonej Doliny Odry i Warty” na sfinansowanie części projektu pn. „Kształtowanie czynników rozwojowych Regionu Wielkich Rzek Ziemi Lubuskiej w oparciu o potencjał ludzki, przyrodniczy i kulturowy oraz pobudzanie tożsamości regionalnej wśród mieszkańców”. Warunki poręczenia określa umowa kredytowa.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

W wyniku głosowania jawnego Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, przy obecności na sesji 13 radnych, 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr VII/47/07 w sprawie zmian w uchwale Nr IV/20/06 Rady Gminy Górzycy w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Górzycy na rok 2007 */uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 10

Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok.

***Skarbnik Gminy Górzycy Beata Gołębiowska** przedstawiła i omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2006 rok.

***Skarbnik Gminy** odczytała treść uchwały nr 224/07 Składu Orzekającego RIO w Zielonej Górze z dnia 17 kwietnia 2007 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Górzycy sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok */uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

***Przewodniczący Rady Gminy Górzycy Bogdan Nerko** odczytał treść uchwały Nr 225/07 Składu Orzekającego RIO w Zielonej Górze z dnia 17.04.2007 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji rewizyjnej Rady Gminy Górzycy dot. udzielenia absolutorium */uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

***Opinie przewodniczących Komisji Stałych Rady o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok:**

- **Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Syktus** odczytała treść pozytywnej opinii komisji o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok */opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*
- **Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej Kazimierz Filipowicz** odczytał treść pozytywnej opinii komisji o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok */opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*
- **Przewodniczący Komisji Sfery Socjalnej Zbigniew Makara** odczytał treść pozytywnej opinii komisji o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok */opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

***Przewodniczący Rady** stwierdził, że sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2006 rok bardzo wnikliwie omawiane było na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy w dniu 23 kwietnia br. i otworzył dyskusję:

- **Radny Mieczysław Mikulski** stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2006 rok było bardzo wnikliwie analizowane przez poszczególne komisje, które pozytywnie go zaopiniowały i w związku z tym uważa, że Rada może przystąpić do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
- **Przewodniczący Rady Gminy** stwierdził, że Rada Gminy nie wnosi żadnych uwag do sprawozdania z wykonania budżetu za 2006 rok. Pozytywne i bez uwag uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej świadczą o prawidłowym wykonaniu budżetu. Dodał, że Gmina zachowuje płynność finansową, nie występują zaległości w płatnościach zobowiązań i obserwuje się inwestycje, które wpływają na atrakcyjność wszystkich miejscowości Gminy Górzycy. Stwierdził, że jest jeszcze wiele do zrobienia i wyraził nadzieję, że aktywność Wójta w dalszym ciągu będzie tak skuteczna jak do tej pory i pozwoli na realizację innych zadań.

***Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy** odczytał treść projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Górzycy za 2006 rok.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

W wyniku głosowania jawnego Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, przy obecności na sesji 13 radnych, 13 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych i 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/48/07 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Górzycy za 2006 rok */uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 11

Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Górzycy za 2006 rok, w tym działalność Środowiskowego Domu Samopomocowego, realizacja świadczeń rodzinnych i alimentacyjnych oraz rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych.

Sprawozdanie przedstawiła i omówiła **Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Edyta Danicka.**

Radni nie zgłosili żadnych uwag. Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad. 12

Sprawozdanie z realizacji wspólnego międzygminnego planu gospodarki odpadami w części dotyczącej Gminy Górzycy.

Sprawozdanie przedstawił i omówił **Kierownik Zespołu ds. Funduszy UE i ochrony środowiska Robert Stolarski.**

Radni nie zgłosili żadnych uwag. Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad. 13

Informacja w sprawie przynależności Gminy Górzycy do Celowego Związku Gmin CZG-12.

Informację przedstawił i omówił **Kierownik Zespołu ds. Funduszy UE i ochrony środowiska Robert Stolarski.**

Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedstawionej informacji. Informacja została przyjęta.

Ad. 14

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do protokołu z obrad VI sesji Rady Gminy.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu i w wyniku głosowania jawnego protokół został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”.

Ad. 15

Interpelacje radnych Rady Gminy.

Radna Wiesława Drahynicz złożyła wniosek o odbywanie wspólnych posiedzeń komisji stałych Rady Gminy tak jak to się odbywało dotychczas. Stwierdziła, że odbywanie wspólnych posiedzeń komisji wpływa korzystnie na analizę omawianych zagadnień i pozwala na wyrażenie swoich zdań i opinii przez poszczególne komisje.

Radna Maria Syktus stwierdziła, że dopiero raz komisje spotkały się oddzielnie, mamy stare nawyki ze wspólnych posiedzeń komisji i z czasem usprawni się prowadzenie oddzielnych posiedzeń komisji stałych Rady Gminy.

Radna Maria Pakos – ponieważ na jej propozycję wprowadzone zostało odbywanie oddzielnych posiedzeń komisji stałych, stwierdziła że zaakceptuje decyzję większości radnych.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby wniosek radnej Wiesławy Drahynicz radni rozstrzygnęli poprzez głosowanie jawne. Wniosek jest zgodny ze Statutem Gminy.

Przewodniczący Rady zadał pytanie: Kto z radnych jest za prowadzeniem wspólnych posiedzeń wszystkich komisji stałych Rady Gminy Górzycy?

W głosowaniu jawnym wynikiem: 9 głosów „za” przy 4 głosach „wstrzymujących” i 0 głosów „przeciwnych” radni zdecydowali o wspólnym odbywaniu posiedzeń komisji stałych Rady Gminy Górzycy.

Ad. 16

Wolne wnioski i informacje.

*Skarbnik Gminy Beata Gołębiowska odpowiedziała na pytanie radnej Marii Pakos dot. wys. dofinansowania działalności ZGK przez Urząd Gminy.

*Kierownik Zespołu ds. Funduszy UE i ochrony środowiska Robert Stolarski poinformował, że zgodnie z wnioskiem radnej Marii Syktus zgłoszonym podczas VI sesji Rady Gminy, informacja dot. utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Górzycy będzie przedstawiona na VIII sesji Rady Gminy w dniu 30 maja 2007 r.

*Radny Kazimierz Filipowicz zaproponował, aby przed kolejną sesją Rady Gminy radni mogli obejrzeć i zwiedzić inwestycje Gminne.

Ad. 17

Zakończenie obrad VII sesji Rady Gminy.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad sesji oraz brak dalszej dyskusji

Przewodniczący Rady Gminy zamknął VII sesję o godz. 15⁵⁵

Przewodniczący Rady Gminy Górzycy
(-) Bogdan Nerko

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała Grażyna Markowska.